
网络经纪公司招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2009年7月7日，中粮集团有限公司联合私募股权投资基金厚朴投资公司，以现金每股17.60港元，出资逾61亿港元，入股蒙牛乳业，并以约
20%持股比例成为第一大股东。
中粮集团作为蒙牛股东，下列观点错误的是（　　）。

 A． 对股东大会作出的公司合并、分立决议持异议的股东，要求公司收购其股份

 B． 不得退股

 C． 有权查阅公司财务会计报告

 D． 按股份份额获得股利和其他形式的利益分配

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，应当是除法律、法规规定的情形外，不得退股，而不是一直不能退股。

2、迁徙是鸟类遵循大自然环境的一种生存本能反应，每年全世界都有数以亿计的候鸟在相隔成千上万公里的繁殖地和越冬地之间往返迁徙。在
我国古代常有读书人对此种震撼的自然景象进行描述，以下诗句不是描述候鸟迁徙的是：

 A．木落雁南度，北风江上寒

 B．洞庭一夜无穷雁，不待天明尽北飞

 C．征蓬出汉塞，归雁入胡天

 D．鸿雁于飞，肃肃其羽

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，“木落雁南度，北风江上寒”出自唐代孟浩然的《早寒江上有怀》，意为树叶飘落大雁飞向南方，北风萧瑟江上分外
寒冷。北雁南飞体现了候鸟迁徙。

B项正确，“洞庭一夜无穷雁，不待天明尽北飞”出自唐代李益的《春夜闻笛》，意为晚上洞庭湖畔停宿的无数大雁，还没等到
天亮就都急切地往北飞。大雁北飞体现了候鸟迁徙。

C项正确，“征蓬出汉塞，归雁入胡天”出自唐代王维的《使至塞上》，意为像随风而去的蓬草一样出临边塞，北归大雁正翱翔
云天。北归大雁体现了候鸟迁徙。

D项错误，“鸿雁于飞，肃肃其羽”出自先秦诗歌《鸿雁》，意为鸿雁翩翩空中飞，肃肃有声地扇动着它（们）的趐膀。全诗三
章，每章均以“鸿雁”起兴，并借以自喻，没有体现出候鸟迁徙。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、农村人居环境整治的工作原则之一是，坚持因地制宜，突出分类施策。同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平
相适应，同当地文化和风土人情相协调，实事求是、自下而上、分类确定治理标准和目标任务。上述工作原则的哲学根据是（ ）。

①矛盾普遍性和特殊性是统一的

②事物之间存在着因果必然联系

③任何事物的矛盾都具有特殊性

④解决矛盾的方式都具有特殊性

 A．①③

 B．③④

 C．②④

 D．①③④
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〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①③正确，矛盾的普遍性是指矛盾存在于一切事物中，存在于一切事物发展过程的始终，事物始终在矛盾中运动。矛盾的特
殊性是指各个具体事物的矛盾、每一个矛盾的各个方面在发展的不同阶段上各有其特点。矛盾的普遍性和特殊性是辩证统一
的关系：矛盾的普遍性即矛盾的共性，矛盾的特殊性即矛盾的个性。任何现实存在的事物的矛盾都是共性和个性的有机统
一，共性寓于个性之中，没有离开个性的共性，也没有离开共性的个性。“坚持因地制宜，突出分类施策”是具体问题具体分
析，体现了矛盾的特殊性。“同区域气候条件和地形地貌相匹配，同地方经济社会发展能力和水平相适应······”体现了矛盾普
遍性和特殊性的统一。

②错误，在事物的普遍联系中，引起某种现象的现象就是原因；被某种现象所引起的现象就是结果。在事物因果联系的长链
中，任何原因都必然引起一定的结果；任何结果都是由一定的原因引起的。选项表述正确，但与题干无关。

④正确，矛盾的特殊性是指不同事物有不同的矛盾、具体事物的矛盾及每一个矛盾的各个方面都有其特点、各个具体事物的
矛盾及每一个矛盾的各方面在发展的不同阶段也各有特点。这种特殊的矛盾构成一事物区别于他事物的特殊本质。任何矛盾
都有自己特殊的质，不同质的矛盾只有用不同质的方法才能正确解决，所以在处理问题时要具体问题具体分析，即解决矛盾
的方式都具有特殊性。题干中的“坚持因地制宜，突出分类施策”正是体现了解决矛盾的方式都具有特殊性。

故正确答案为D。

4、人体消化道中最长的器官是（　　）。
 A． 小肠

 B． 盲肠

 C． 大肠

 D． 直肠

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
小肠是人体最主要的消化场所，成年人小肠长约4～6m；盲肠是大肠中最粗、最短、通路最多的一段；大肠分盲肠、结肠、
直肠和肛管四部分，全长约1.5m；直肠是自肛缘起向上15cm的一段大肠。因此A项正确。

5、我国高度重视粮食生产，明确提出在“十四五”开局之年，粮食产量要保持在1.3万亿斤。下列措施对于确保完成全年粮食生产目标任务具有重
要作用的是：

①稳定并适当扩大粮食作物的种植面积

②防灾治虫减轻气象灾害和病虫害损失

③筹集资金提高稻谷小麦的最低收购价

④采用新型技术进行粮食转化的深加工

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②③④

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①②③正确，要实现今年粮食生产的目标任务，主要抓三个方面：一是义利同抓稳面积；另一个是强化科技提单产；还有一
个是防灾治虫减损失，切实减轻气象灾害和病虫害的损失，确保实现抗灾夺丰收。同时，中央进一步加大支持力度，稻谷小
麦最低收购价都比去年提高了1分钱。在稳定的基础上扩大粮食作物的种植面积，有利于提高粮食产量；提高稻谷小麦的最低
收购价，有利于提高农民种植粮食积极性，有利于提高粮食产量。

④错误，粮食转化是指以粮食为原料，所产的产品不再属于粮食范畴的生产行为。它特指粮食的深加工或精细加工，如利用
玉米生产淀粉、酒精、葡萄糖等。粮食转化的深加工和提高粮食产量没有必然联系。

综上所述，①②③对于确保完成全年粮食生产目标任务具有重要作用。

故正确答案为A。

6、从长期来看，随着国民收入的增加，国民边际消费倾向的变化是（　　）。
 A． 递增

 B． 递减

 C． 不变

 D． 消费的绝对数量减少

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
凯恩斯认为，随着国民收入的增加，国民边际消费倾向将变得越来越小，这是因为人们的收入越多，其所花钱的绝对额虽然
有所增加，但却是以递减的比率增加，因此消费倾向应该是递减的，而储蓄则是递增的。因此B项正确。

7、“十二五”时期，要把______放在经济社会发展优先位置，加快发展各项社会事业，推进基本公共服务均等化，加大收入分配调节力度，坚定
不移走共同富裕道路，使发展成果惠及全体人民。（　　）

 A． 鼓励创业

 B． 社会保障

 C． 促进就业

 D． 发展科技

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》提出，“坚持把保障和改善民生作为加快转变经济
发展方式的根本出发点和落脚点。完善保障和改善民生的制度安排，把促进就业放在经济社会发展优先位置，加快发展各项
社会事业，推进基本公共服务均等化，加大收入分配调节力度，坚定不移走共同富裕道路使发展成果惠及全体人民。”

8、××区政府向市政府请求增拨救灾资金，应选（　　）行文。
 A． 报告

 B． 请示

 C． 函

 D． 申请

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
请示适用于向上级机关请求指示、批准，是下级机关向上级机关请求对某项工作、问题做出指示，对某项政策界限给予明
确，对某事予以审核批准时使用的一种请求性公文。请示可分为解决某种问题的请示，请求批准某种事项的请示。与申请相
比，申请不需要回复，请示需要回复。因此B项正确。

9、关于电信诈骗，下列说法错误的是：

 A．非法使用“伪基站”实施电信诈骗的以非法侵入计算机信息系统罪追究刑事责任

 B．实施电信诈骗最高可被判处无期徒刑

 C．电信诈骗受害人可以通过诉讼程序要求服务存在缺陷的电信运营商承担相应责任
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 D．负责招募他人实施电信网络诈骗犯罪活动的，以共同犯罪论处

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第三节第一点规定：“（一）在实施电信网络
诈骗活动中，非法使用‘伪基站’‘黑广播’，干扰无线电通讯秩序，符合刑法第二百八十八条规定的，以扰乱无线电通讯管理秩
序罪追究刑事责任。同时构成诈骗罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。”因此，非法使用“伪基站”实施电信网络诈骗活动，
可能构成扰乱无线电通讯管理秩序罪或诈骗罪，不构成非法侵入计算机信息系统罪。

B项正确，根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定：“诈骗公私财物，数额较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或
者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或
者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。本法另有规定的，依照规定。”若是
诈骗数额特别巨大或者有其他特别严重情节的可被判处无期徒刑。

C项正确，根据《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第四十六条第二款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行
支付机构、互联网服务提供者等违反本法规定，造成他人损害的，依照《中华人民共和国民法典》等法律的规定承担民事责
任。”第六条第五款规定：“电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者承担风险防控责任，建
立反电信网络诈骗内部控制机制和安全责任制度，加强新业务涉诈风险安全评估。”因此，电信运营商服务存在缺陷违反了
《中华人民共和国反电信网络诈骗法》规定，受害人可以通过诉讼程序要求其承担相应责任。

D项正确，根据《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》第四节第四点规定：“负责招募他人实施电信
网络诈骗犯罪活动，或者制作、提供诈骗方案、术语清单、语音包、信息等的，以诈骗共同犯罪论处。”

本题为选非题，故正确答案为A。

10、生物的遗传和变异不仅保证了物种延续、稳定，也为生物进化提供了基础。下列相关表述中错误的是：

 A．基因重组是生物进化的源泉

 B．基因突变是生物变异的根本来源

 C．动植物中存在的世代交替是生物进化的一种方式

 D．孤雌生殖是为了适应不良环境从而促进生物进化

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，基因重组是指在生物体进行有性生殖的过程中，控制不同性状的基因的重新组合。基因重组是形成生物多样性的
重要原因，是生物变异的来源之一，对生物进化具有重要意义。因此说基因重组是生物进化的源泉。

B项正确，基因突变是指DNA分子中发生碱基对的替换、增添或缺失，而引起的基因碱基序列的改变。基因突变是新基因产生
的途径，是生物变异的根本来源，为生物进化提供丰富的原材料。

C项正确，在一些植物和某些动物的生活史中，产生孢子的孢子体世代（无性世代，二倍体世代），和产生配子的配子体世代
（有性世代，单倍体世代），有规律地交替出现的现象，叫世代交替。世代交替使动植物潜在变异能力得以提高，有利于通
过遗传机制产出更具适应能力的新生物种；另一方面由于隐性基因表现机会少、传播缓慢，有缓解自然选择压力的作用，所
以生物体就可避免来不及对突然选择作出快速应变。动植物中存在的世代交替是生物进化的一种方式。

D项错误，孤雌生殖是指卵不经过受精也能发育成正常的新个体。这是普遍存在于一些较原始动物种类身上的生殖现象，简
单来说就是生物不需要雄性个体，单独的雌性也可以通过复制自身的DNA进行繁殖。目前大多数理论认为有性生殖能产生更
多的基因组合，增加适应性演化的几率，防止有害突变的积累，基因组合的广泛变异能增加子代适应自然选择的能力，增加
少数个体在难以预料和不断变化的环境中存活的机会，从而对物种有利。而孤雌生殖由于其后代基因都来自于雌性一方，基
因型都是相同的，当环境发生改变时，所有后代可能都无法适应新环境，所以认为孤雌生殖对生物适应不良环境不利。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、周朝是中国历史上继商朝之后的朝代，分为西周与东周两个时期。
以下关于周朝的说法正确的是（　　）。

 A． 牧野之战后，周文王姬昌灭商，建立了周朝

 B． “烽火戏诸侯”发生在东周末期，“一笑倾国”的典故由此而来

 C． 春秋五霸之一的齐桓公提出的“尊王攘夷”口号中的“王”，即周王

 D． 东周时期得到周王承认的燕、赵、韩三诸侯是“三家分晋”的结果
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